
них сред ста ва. И не са мо то – у про -
те кле че ти ри го ди не из дво је но је
око 15 ми ли о на евра да би се из гра -
ди ло око 12.000 ква драт них ме та ра
но вих скла ди шта.

Етап но на ста ја ње 
ви шко ва

Убој на сред ства скла ди ште се
на отво ре ном про сто ру пет на е стак
го ди на. Све је по че ло ра них де ве де -
се тих, ка да су скла ди шта по че ла да
се пу не убој ним сред стви ма на сле -
ђе ним од бив ше ЈНА. Ујед но, био је
то по че так ства ра ња ви шко ва. Си ту -
а ци ја се усло жи ла то ком агре си је
1999, ка да су убој на сред ства пре ме -
ште на из свих скла ди шта и раз ме -
шта на на број ним ло ка ци ја ма на ко -
ји ма ни су по сто ја ли од го ва ра ју ћи
усло ви чу ва ња. По сле агре си је тре -
ба ло је вра ти ти убој на сред ства, а
рок за вра ћа ње био је кра так. То је
усло ви ло да се из ме ша ју ла бо рач не
се ри је и из гу бљен је уста љен си стем

К
а да је реч о скла ди ште њу
убој них сред ста ва, мно ги
су скло ни да го во ре о вре -
ме ну пре и по сле екс пло зи -
је у скла ди шту „Па ра ћин -

ске утри не”, где се 19. ок то бра 2006.
до го ди ла екс пло зи ја у ко јој је у ва -
здух оти шло 1.300 то на ра зних убој -
них сред ста ва. „Утри не” су по ста ле
озна ка за све што је не бе збед но, из -
ван кон тро ле и пред ста вља прет њу
ста нов ни штву и ин фра струк ту ри.
Од та да до да нас про шло је пет го -
ди на, а суд би на тог скла ди шта као
да је об је ди ни ла све сна ге у си сте му
од бра не да тај про блем поч не убр -
за но да се ре ша ва.

Ми ни стар од бра не је не дав но,
оби ла зе ћи но во и згра ђе но скла ди -
ште у цен трал ној Ср би ји, ре као да је
јед на ве ли ка бит ка до би је на – од 23.
ју на ове го ди не сва убој на сред ства
сме ште на су на од го ва ра ју ћи и про -
пи сан на чин и ви ше их не ма на отво -
ре ном, из ван скла ди шта. Реч је ко -
ли чи ни од око 11,5 хи ља да то на убој -

1 .  н о в е м б а р 2 0 1 1 .

т � м �
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Скла ди ште ње убој  них сред ста ва

Све тло на
кра ју ту не ла
Ви ше го ди шњи 
му ко тр пан по сао је 
за вр шен. На вре ме, 
као што је до ку мен ти ма 
пла ни ра но. Од 23. jу на
2011. сва убој на 
сред ства сме ште на 
су на про пи сан на чин и 
ви ше ни су на отво ре ном.
О то ме ка ко су се 
го ди на ма скла па ле 
коц ки це мо за и ка у 
кри стал но ја сну сли ку 
и ка ко је за тво ре на 
Пан до ри на ку ти ја, 
при ча мо овог пу та.



пра ће ња ква ли те та ускла ди ште них
сред ста ва. У Вој сци је би ло око 5.000
из ме ша них ла бо рач них се ри ја. Сем
то га, то ком агре си је је уни ште но и
оште ће но 26.500 ква дра та скла ди -
шног про сто ра за сме штај убој них
сред ста ва. 

На кон то га ве ћи на убој них сред -
ста ва скла ди ште на је у не стан дар -
ним и не у слов ним објек ти ма, што је
има ло за по сле ди цу дра стич но на ру -
ша ва ње ста ња пи ро тех нич ке без -
бед но сти и пад ква ли те та ба ру та и
ра кет них го ри ва. 

Он да шња Тех нич ка упра ва Ге -
не рал шта ба Вој ске Ју го сла ви је пред -
у зи ма ла је, у окви ру сво јих над ле -
жно сти, ме ре да се ели ми ни ше да ље
скла ди ште ње и чу ва ње убој них сред -
ста ва на отво ре ном и тра жи ла да се
тај про блем ре ши још 2002, али та -
да за то ни је би ло ни слу ха, ни па ра.
Тек по чет ком 2004. за по че ла је из -
ра да је дин стве не ба зе по да та ка за
пра ће ње ква ли те та и кван ти те та ус -
кла ди ште них убој них сред ста ва. 

На ста ње у тој обла сти ути ца ле
су и ре форм ске про ме не у Вој сци,
ко је су се бр зо од ви ја ле – га ше не су
је ди ни це, фор ми ра не но ве, а оне су
из скла ди шта узи ма ле нај бо љу му -
ни ци ју, док су оста так пре у зи ма ле
над ле жне по за дин ске ба зе и скла ди -
шти ле га на отво ре ном. При мо пре -
да ја сред ста ва од ви ја ла се го то во
пре ко но ћи и не увек на ква ли те тан
на чин. Та да шња Ге не рал штаб на ба -
за ни је има ла до вољ но скла ди шних
ка па ци те та да на сво јим ма тич ним
ло ка ци ја ма у крат ком вре ме ну при -
хва ти ком плет ну ко ли чи ну убој них
сред ста ва, па су на ста ле број не из -
дво је не ло ка ци је, ван ма тич них
скла ди шта. То је ко ман ди ри ма скла -
ди шта пред ста вља ло про блем при -
ли ком пра ће ња кван ти те та и ква ли -
те та ускла ди ште них убој них сред -
ста ва.

Све то во ди ло је до па ра ћин ске
не сре ће, по оби му и ко ли чи ни уни -
ште них убој них сред ста ва нај ве ћој
на те ри то ри ји Ср би је. Он да су пре -
ко но ћи по че ле про ме не. Не мо гу ће
је по ста ло мо гу ће, на ђен је но вац и
из ра ђен ак ци о ни план за ре ша ва ње
про бле ма ти ке скла ди ште ња и чу ва -
ња убој них сред ста ва на отво ре ном. 

Ин фор ма ци ја о ста њу убој них
сред ста ва са чи ње на је 2006. го ди не и
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до ста вље на Вла ди. До не ти су Од лу ка
пред сед ни ка Ре пу бли ке и за кљу чак
Вла де, ко ји ма је ре гу ли сан на чин ре -
ша ва ња про бле ма. Усво јен је Ди на -
мич ки план ми ни стра од бра не, ко јим
су, на осно ву два по ме ну та до ку мен -
та, обез бе ђе на фи нан сиј ска сред ства
да се по пра ви ста ње у тој обла сти.
Кра јем 2007. при пре мље на је по треб -
на план ска до ку мен та ци ја, а из град -
ња но вих скла ди шта, ко ја је за по че ла
2008. го ди не, ин те зи ви ра на је у по -
след ње две го ди не.

Упра вља ње
ри зи ци ма

Иако ви ше не ма убој них сред -
ста ва на отво ре ном, оста ли су ви -
шко ви. Рок да се ре ши и тај дру ги
ве ли ки про блем је, пре ма до ку мен -
ти ма, 2015. го ди на. 

У Упра ви за ло ги сти ку, над ле -
жној за рад Цен трал не ло ги стич ке
ба зе, ка жу да по сто ји ви ше на чи на

оту ђе ња ви шко ва убој них сред ста -
ва. Пр ви је про да ја ино-куп цу, по -
том де ла бо ра ци ја по ис ка за ним при -
о ри те ти ма с аспек та ри зи ка, сле ди
уни шта ва ње или ре дук ци ја пре ма
пот пи са ним др жав ним спо ра зу ми ма
и, на кра ју, за ме на по је ди них убој -
них сред ста ва за еле мен те или но -
во про и зве де на убој на сред ства са
пред у зе ћи ма на мен ске ин ду стри је. 

У про те клом пе ри о ду тим про -
бле ми ма ба ви ли су се ти мо ви ло ги -
сти ча ра. Не пре кид но је кон тро ли са -
но ста ње ускла ди ште них убој них
сред ста ва – про тив а ви он ских и про -
ти во клоп них ра ке та, убој них сред -
ста ва на труп ном и ван труп ном ни -

воу и убој них сред ста ва из над ле -
жно сти Реч не фло ти ле. Из дво је на
су и пре да та на де ла бо ра ци ју и уни -
шта ва ње сва убој на сред ства ко ја
ни су би ла без бед на за да ље чу ва ње. 

Бри гад ни ге не рал др Дан ко Јо -
ва но вић, на чел ник Упра ве за ло ги -
сти ку, ка же да је си стем за упра вља -
ње тим сред стви ма са да ускла ђен.

– Си стем под ра зу ме ва и упра -
вља ње ри зи ци ма, јер су то ја ко опа -
сне ма те ри је, али стра те шки ва жне
за си стем од бра не. Упра вља се пр -
вен стве но ин фор ма ци о ним си сте мом
за убој на сред ства, ко ји је раз вио
Тех нич ки ре монт ни за вод из Кра гу -
јев ца, и ко ји је ујед но, и ад ми ни стра -
тор си сте ма. Убој на сред ства по пи -
са на су по вр сти, ко ли чи ни, ла бо рач -
ној се ри ји, ме сту ускла ди ште ња и ло -
ка ци ји. Си стем се ре дов но ажу ри ра.
Сад де фи ни тив но мо же мо ре ћи да
зна мо тач но где се шта на ла зи, у ком
ма га ци ну и на ком сто ку. Не са мо у
Цен трал ној ло ги стич кој ба зи, не го
уоп ште у си сте му од бра не. Вр ло је
бит но ре ћи да се у скла ди шту др же
са мо ис прав на сред ства, да су се ри је
ба ру та и ра кет них го ри ва у до бром
ста њу, да се сред стви ма ма ни пу ли ше
на пра ви лан на чин, пре ма про пи са -
ним на ци о нал ним стан дар ди ма. На
тај на чин смо ри зи ке, ко ји се ни кад
не мо гу пот пу но из бе ћи, све ли на
при хва тљи ву ме ру. 

Та ко ђе, на гла сио је да су ла бо -
рач не се ри је до ве де не до ни воа ин -
те грал ног тран спор та – да мо гу да
се по диг ну на ви љу шка ре и пре не су
с јед ног на дру го ме сто. На тај на -
чин у скла ди шти ма је до би јен до -
дат ни про стор, нео п хо дан за оп ти -
ми зи ра ње раз ме шта ја, ко ји мо же
пра вил но да се ис ко ри сти. 

Пот пу ков ник Ра сим Ци ри ко вић,
дипл. инж, на чел ник Од се ка за убој -
на сред ства у Упра ви, ина че екс перт
Ује ди ње них на ци ја за ту про бле ма ти -
ку, ка же да се ста ње ускла ди ште них
убој них сред ста ва пра ти сле де ћим
ме ха ни зми ма: основ но одр жа ва ње,
тех нич ко одр жа ва ње, кон трол ни
пре гле ди. Кон трол ни пре гле ди под -
ра зу ме ва ју кон трол но-тех нич ке пре -
гле де, кон трол но-тех нич ка га ђа ња и
ис пи ти ва ње хе миј ске ста бил но сти
ба ру та. На осно ву до би је них ре зул -
та та пред у зи ма ју се ме ре за ели ми -
ни са ње из си сте ма убој них сред ста -

– И убу ду ће ће сва ко убој но
сред ство ко је бу де на гра ни ци
ста бил но сти би ти при о ри тет но
ели ми ни са но. По сто ји од лу ка да
се то ра ди од мах, без по себ не ад -
ми ни стра ци је. Убој но сред ство
ће би ти де ла бо ри са но, а да ли ће
се и уни шти ти би ће од ре ђе но у
ка сни јој про це ду ри – ка же ге не -
рал Јо ва но вић.

ПРИ О РИ ТЕТ НО
ЕЛИ МИ НИ СА ЊЕ



ва ко ја су по ста ла не бе збед на за да -
ље скла ди ште ње – због не ста бил но -
сти ба ру та ла бо ри са ног у њи ма и мо -
гућ но сти ње го вог са мо за па ље ња, од -
но сно убр за ног утро шка. Он по ја -
шња ва:

– Сва ка се ри ја про ве ра ва се пре -
ма утвр ђе ној пе ри о ди ци ис пи ти ва -
ња и у то ку го ди не ис пи та се хе миј -
ска ста бил ност ба ру та у 500 узо ра -
ка, ра ди про ве ре ста ња убој них
сред ста ва. Кон трол но-тех нич ким га -
ђа њи ма те сти ра ју се ефек ти те му -
ни ци је на по ли го ну, а кон трол но-тех -
нич ким пре  гле ди ма сва ке го ди не
под вр га ва се од ре ђен про це нат
убој них сред ста ва. То ра де по крет -
не еки пе Тех нич ког ре монт ног за во -
да из Кра гу јев ца и Цен трал не ло ги -
стич ке ба зе. 

Га ше ње ло ка ци ја
– Увек се тру ди мо да оно што је

у труп ним скла ди шти ма бу де на мно -
го ве ћем ни воу од оног што је у Ба -
зи, та ко да во ди мо ра чу на о убој ним
сред стви ма ко ја се на ла зе у је ди ни -
ца ма, јер ће она би ти пр ва упо тре -
бље на. Не дав но смо ис пра зни ли
убој на сред ства на из дво је ним ло ка -
ци ја ма у ко ји ма је Ба за скла ди шти ла
сво је ви шко ве и те ло ка ци је пре да -
ће мо бри га да ма да оне еша ло ни ра ју
сред ства на пра ви лан на чин – ка же
на чел ник Упра ве за ло ги сти ку.

О то ме ко је ће се ло ка ци је га си -
ти од ре ђу је Упра ва за ло ги сти ку и
сво је пла но ве ускла ђу је са Сек то ром
за ма те ри јал не ре сур се.

– Ни шта не ра ди мо на па мет.
Фор ми ра се тим ко ји од ла зи на ло ка -
ци ју ко ја се пра зни и од ре ђу је се да -

љи раз ме штај убој них сред ста ва. Сва -
ко пре ме шта ње убој них сред ста ва и
сва ки рад са њи ма под ра зу ме ва пи са -
но на ре ђе ње, ко јим се утвр ђу ју циљ
ра да и ка дар за тај по сао. У бу дућ но -
сти ће мо, по пла ну до 2015, има ти са -
мо пер спек тив на скла ди шта – за кљу -
чу је ге не рал др Дан ко Јо ва но вић.

Цен трал на 
ло ги стич ка ба за

Цен трал на ло ги стич ка ба за је
мно го број на убој на сред ства, осим у
ма тич ним скла ди шти ма, скла ди шти -
ла и у из дво је ним објек ти ма ко ји
при па да ју труп ним скла ди шти ма,
јед ни ца ма. На пу шта ње тих обје ка та
је про цес ко ји тра је ви ше го ди на. У
по след ње три-че ти ри го ди не 32 об -
јек та на 14 ло ка ци ја пре да то је је ди -
ни ца ма да би услов ни је скла ди шти -

ле сво ја убој на сред ства, а Ба за се
вра ти ла на ма тич не ло ка ци је ка ко би
се убој ним сред стви ма ко ја су у ње -
ној над ле жно сти обез бе дио бо љи
сме штај. То ком ове го ди не на пу сти -
ли су пет ло ка ци ја ко је су пре да ли је -
ди ни ца ма.

– У скла ди шти ма Ба зе 2007. го -
ди не би ло је на отво ре ном 9.200 то -
на убој них сред ста ва. Од ју на 2011.
ни ки ло грам тих сред ста ва не на ла -
зи се из ван скла ди шта. Мо гу да ка -
жем да смо са мо у пе ри о ду од 2010.
до ју на ове го ди не укло ни ли са отво -
ре ног про сто ра ви ше од 5.200 то на
убој них сред ста ва – на гла ша ва бри -
гад ни ге не рал Го ран Зе ко вић, ко ман -
дант Цен трал не ло ги стич ке ба зе, и
до да је: 

– Сва убој на сред ства су са да у
објек ти ма, по пи са на, и ве о ма ми је
дра го што смо, и по ред свих ви шко -
ва, ус пе ли у то ме да да нас тач но зна -
мо у ком се објек ту шта на ла зи. 

Ко ли ко је ве ли ки тај по сао об ја -
шња ва пот пу ков ник Ми ло рад Ку зма -
но вић, на чел ник Од се ка за снаб де -
ва ње убој ним сред стви ма:

– Са мо у про те кле че ти ри го ди не
око 50.000 то на му ни ци је мо ра ло је да
про ђе кроз не чи је ру ке. Убој на сред -
ства су по ме ра на, по ди за на, скла ња -
на, сме шта на. Ту уну тра шњу ма ни пу -
ла ци ју ра ди ли су на ши љу ди. Не мо же
се 9.000 то на убој них сред ства са
отво ре ног ускла ди шти ти у ма га цин и
ту за вр ши ти при ча. Та уну тра шња ма -
ни пу ла ци ја из но си то ли ко ко ли ко Ба -
за има свих убој них сред ста ва на свом
про сто ру и још по ла то га. Тај по сао се
на ста вља и све је бо ље јер се ви ди
све тлост на кра ју ту не ла.

Ко ма дант ба зе ге не рал Зе ко вић
ис ти че да је ко ли чи на убој них сред -
ста ва ко ја је по сто ја ла од фор ми ра -
ња Ба зе 2007. до са да сма ње на за
око 40 од сто и да ће још вре ме на
про ћи док се не ре ше тих ви шко ва. 

– До бро је што по сто ји на ме ра да
се тај про блем убр за но ре ши. Ми са -
да ре ша ва мо пи та ње не пер спек тив -
них убој них сред ста ва, ко ја ви ше ни -
су по треб на си сте му. Она се уни шта -
ва ју, а на ма у скла ди шта до ла зе но ва
– са ре мон та или из про из вод ње. Ан -
га жо ва њем Упра ве за ин фра струк ту -
ру до би ја мо но ве објек те. Но ва убој -
на сред ста ва ста вља мо у но ве објек те
и по ве ћа ва мо пи ро тех нич ку без бед -
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– Што је ви ше услов них об -
је ка та, све је бо ље скла ди ште ње
убој них сред ства. Не са мо због
то га што су то но ви објек ти ко ји
пру жа ју ве ћу без бед ност, већ
због мо гућ но сти да се та сред -
ства па ле ти зу ју ви љу шка ри ма,
не руч но. Ба за тре нут но има 50
од сто па ле ти зо ва них сред ста ва
и тек кад по сто так по ве ћа мо на
80 до 90, мо же мо ре ћи да смо
по сти гли циљ. Та про јек ти ци ја
за ви си ће од па ра и мо гућ но сти
др жа ве, али је ва жно да план по -
сто ји – на гла ша ва ге не рал Зе ко -
вић.

ПРО ЈЕК ЦИ ЈА



ност – на гла ша ва ко ман дант Цен трал -
не ло ги стич ке ба зе. 

То је, пре ма ње го вим ре чи ма,
ве ли ки по мак јер су по сто је ћи објек -
ти ста ри у про се ку 50–60 го ди на.
Све га два де сет од сто је но ви јег да -
ту ма – де се так го ди на и мла ђи. Ста -
ри објек ти мо ра ће да се адап ти ра ју
ка ко би се омо гу ћио при лаз сред -
стви ма ин те грал ног тран спор та – ви -
љу шка ри ма. Или да се гра де но ви.

– При ча ни је за вр ше на док има -
мо из дво је не ло ка ци је и док се не
очи сте убој на сред ства ко ја ни су по -
треб на си сте му. Би ће за вр ше на тек
ка да сва по треб на убој на сред ства
бу ду у ма тич ним скла ди шти ма. Пла -
ни ра но је да се до 2015. го ди не у
Цен трал ној ба зи из гра де 43 но ва
објек та, по вр ши не 12.000 ква драт -
них ме та ра. Та ко ће се уки ну ти из -
дво је не ло ка ци је и он да ће мо под ву -
ћи цр ту – ка же ге не рал Зе ко вић. 

Из град ња скла ди шта
У при чу о скла ди ште њу убој них

сред ста ва укљу че на је и Упра ва за
ин фра струк ту ру. На чел ник пу ков ник
др Го ран Ди мић ис ти че да су ана ли -
зом скла ди шних ка па ци те та (са ста -
но ви шта про стор ног раз ме шта ја у
од но су на рас по ред на се ље них ме -
ста, ста нов ни штва, при вред них обје -
ка та, са о бра ћај ни ца и еко ло шких
стан дар да), а у скла ду са про јек то ва -
ном ор га ни за ци јом, рас по ре дом и
ве ли чи ном Вој ске, од ре ђе ни пер -
спек тив ни скла ди шни ком плек си за

сме штај и чу ва ње труп них и ван труп -
них ре зер ви убој них сред ста ва. Та -
ко ђе, ускла ђен је про стор ни рас по -
ред ло ка ци ја убој них сред ста ва са
Про стор ним пла ном Ср би је и утвр -
ђе на је услов ност и без бед ност њи -
хо вог скла ди ште ња. 

– Упра ва за ин фра струк ту ру пре -
д у зе ла је ме ре и ак тив но сти на уре -
ђе њу по сто је ћих скла ди шта и до -
град њи скла ди шних обје ка та и пра -
те ће ин фра струк ту ре – гру до бра на,
гро мо бран ских ин ста ла ци ја, при ла -
зних пу те ва, уто вар них и ис то вар них
рам пи... С об зи ром на то да по сто је -
ћи пер спек тив ни скла ди шни ком -
плек си не за до во ља ва ју све по тре бе
услов ног и без бед ног скла ди ште ња
убој них сред ста ва, са ни ра ју се оште -

 ће ни, адап ти ра ју и по пра вља ју по -
сто је ћи и, што је нај ва жни је, из гра -
ђен је зна ча јан број но вих скла ди -
шних обје ка та.

Пре ма ре чи ма пу ков ни ка др Ди -
ми ћа, од 2008. го ди не до да нас из -
гра ђе на су 22 скла ди шна објек та,
укуп не по вр ши не 9.800 ква дра та.
Гра ди се још шест, по вр ши ни не 1.800
ква драт них ме та ра.

– У пер спек тив ним скла ди шним
ком плек си ма по пра вље но је 12 скла -
ди шних обје ка та, укуп не по вр ши не
3.000 ква дра та и 18 пра те ћих обје ка -
та ви со ко град ње, по вр ши не око 5.000
ква драт них ме та ра. За ин ве сти ци о но
одр жа ва ње обје ка та и ин фра струк ту -
ре (гро мо бра ни, са о бра ћај ни це, гру -
до бра ни, пот пор ни зи до ви...) у по сто -
је ћим скла ди шти ма утро ше но је око
300 ми ли о на ди на ра. 

На по сло ви ма из град ње и одр жа -
ва ња обје ка та те жи шно је би ла ан га -
жо ва на Вој но гра ђе вин ска уста но ва
„Бе о град”, док је у гар ни зо ну Ниш за
из град њу два објек та у по ступ ку јав -
не на бав ке ан га жо ван кон зор ци јум
че ти ри пред у зе ћа из Кра гу јев ца. 

– По себ на па жња по све ће на је
пи ро тех нич кој без бед но сти, про тив -
по жар ној и гро мо бран ској за шти ти.
У но вим објек ти ма угра ђен је ан ти -
ста тич ки под, ко ји за до во ља ва нај -
стро же про пи се у за шти ти од ста -
тич ког елек три ци те та, чи ме је ма ни -
пу ла ци ја сред стви ма мак си мал но
без бед на. За за шти ту од ат мос фер -
ских пра жње ња угра ђу ју се нај са -
вре ме ни ји си сте ми гро мо бран ске
за шти те, са уре ђа ји ма за ра ни старт. 

Пу ков ник Ди мић ка же да је у
пла но ви ма гра ђе вин ско-ур ба ни стич -
ке де лат но сти у на ред ном пе ри о ду
пред ви ђе на ре ур ба ни за ци ја по сто је -
ћих пер спек тив них скла ди шних ком -
плек са и до град ња не до ста ју ћих ин -
фра струк тур них обје ка та. Пла ни ра на
је и ре кон струк ци ја по сто је ћих обје -
ка та у пер спек тив ним скла ди шти ма,
од но сно њи хо ва мо дер ни за ци ја и
при ла го ђа ва ње са вре ме ним усло ви ма
ма ни пу ла ци је и чу ва ња. У скла ду са
про стор ним мо гућ но сти ма, пи ро тех -
нич ким про це на ма и ур ба ни стич ким
пла но ви ма, из град њом по треб ног
бро ја обје ка та са вре ме ног ти па до -
гра ди ће се по сто је ћа скла ди шта. ƒ

Ми ра ШВЕ ДИЋ
Снимио Јово МАМУЛА
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По сто ји ви ше ти по ва скла ди -

шних обје ка та, ко ји су гра ђе ни у
скла ду са та да шњим по тре ба ма и
трен до ви ма у гра ђе ви нар ству. Пу -
ков ник др Ди мић ка же да у на че лу
да нас мо же мо ви де ти пет основ -
них ти по ва обје ка та. Нај ста ри ји су
при вре ме ни, мон та жно-де мон та -
жни објек ти, ти па ДСХ. Слич не
ста ро сти, 50 до 60 го ди на, је су и
објек ти ти па „М“. Но ви ји, чи ја је
при ме на за по че та се дам де се тих,
је су ти па „С“, а нај но ви ји и нај бе -
збед ни ји ти па „У“. 

ПЕТ ТИ ПО ВА
ОБЈЕ КА ТА


